
23 

(виробничих, постачальницьких, сервісних, маркетингових, кредитних 
кооперативів) та спільних підприємств; 

- активізація і диверсифікація діяльності кооперативних підприємств в 
нових сферах (туризму, освіти, охорони здоров’я, лізингової діяльності, 
франчайзингу, інформаційно-консалтингових послуг); 

- створення технопарків та інноваційних структур інших типів з метою 
підвищення технічного та технологічного рівня виробництва, освоєння 
потенційних ринків, визначення спеціалізації системи споживчої кооперації в 
міжнародному поділі праці. 

В сучасних умовах стратегічною метою розвитку споживчої кооперації 
повинно стати максимальне використання всіх переваг та потенційних 
можливостей співпраці з європейськими кооперативними інституціями. 
Запозичення зарубіжного досвіду розвитку кооперативних систем дозволить 
не лише інтенсифікувати розвиток кооперативного сектора української 
економіки, а й модернізувати і оптимізувати всю національну економіку. 
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Спічрайтерство бере початок із Стародавньої Греції, де люди, що 

займалися цим заняттям називалися «логографами». Вони писали тексти 
підсудним, щоб ті виступали з ними в суді. Тоді обвинувачувані повинні 
були захищатися самостійно. Деякі люди не були видатними ораторами, тому 
собі на допомогу вони кликали логографів. Спічрайтінг (Speechwriting з англ. 
«написання промови») – підготовка і написання текстів для усних виступів 
перед аудиторією. А. Кривоносов вважав, що спічрайтинг – це специфічна  
PR-технологія, яка представлена у вигляді  підготовки  та  написання PR-
тексту,   призначеного   для усного  виконання,  а  також  консалтинг будь-
якої особи з організації  публічного  виступу  та  його виконання. 

В світі відомі наступні відомі спічрайтери: 
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1. Пітер Марк Робінсон (1957 р.н.) – американський письменник, 
науковий співробітник, телеведучий та колишній спічрайтер віце-президента 
Дж. Г. В. Буша та Президента Р. Рейгана. Нині працює ведучим програми-
інтерв'ю Uncommon Knowledge, в Стенфордському Інституті Гувера. Також 
там же він працює старшим науковим співробітником. 

2. Вільям Сафайр (1928-2009 рр.) – американський автор, оглядач, 
журналіст і президентський спічрайтер. Він був тривалий час синдикованим 
політичним оглядачем газети New York Times і автором книги «Про мову» в 
New York Times Magazine, колонки про популярну етимологію,  нові або 
незвичайні звичаї, зв'язані спочатку з іншомовною темою. 

3. Ален Жюппе (1945 р.н.) – французький державний та громадсько-
політичний діяч. 

4. Базів Василь Андрійович (1955 р.н.) – кандидат політичних 
наук, професор кафедри суспільно-політичних наук, глобалістики та 
соціальних комунікацій Інституту права та суспільних відносин Університету 
«Україна», Надзвичайний і Повноважний Посол України, екс-заступник 
голови Адміністрації Президента України,, президент Українського центру 
ГНС, журналіст, письменник, член Національної спілки журналістів України 
та Національної спілки письменників України. 

Послуги спічрайтерів особливо затребувані в соціально-політичних 
процесах суспільства. Дане явище широко поширене в політичних 
технологіях. Написання тексту в спічрайтінг відбувається під контролем 
політика. При необхідності вказуються, які правки варто внести в текст 
виступу, на чому зробити акцент і чому, навпаки, приділити мінімум уваги 
при написанні мови.  

Таким чином, спічрайтинг – професія, що базується на принципах 
риторики. Ось чому професійний спічрайтер має бути добре знайомий з 
історією, законами, основними персоналіями цієї науки. 

Слово «спічрайтерство» походить від англійського «speech» – промова 
та «writer» – письменник, автор. Спічрайтер приймає замовлення на 
виконання інтелектуальної роботи у письмовому вигляді і надає замовнику 
необхідну інформацію в необхідному структурному та стилістичному 
вигляді. В даному визначенні не достатньо чітким є визначення «творча 
робота досить великого обсягу», а також представлена лише одна із 
технологічних складових роботи спічрайтера–надання необхідної інформації. 
Виходячи з даних визначень можна сказати що в практиці референтської 
діяльності склалось власне бачення спічрайтинга як техніки і технології 
написання будь-якого тексту від імені посадової особи, що виголошується 
або функціонує у зовнішніх комунікаціях у вигляді документа. 

Для виявлення визначення сутності спічрайтинга і виділення даної 
специфічної PR-технології від суміжних, розглянемо структуру практичної 
риторики у тому вигляді, в якому її представляє автор одного з 
найавторитетніших посібників по риториці І. Стернін:  

1. Оратор і текст (підготовка до виступу, конспекти, збір матеріалу, 
план і т.д.). 
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2. Поведінка оратора в аудиторії (вироблення впевненості, особистість 
оратора, перше враження, реакція оратора на завади, рух оратора в аудиторії 
та ін.). 

3. Техніка аргументації (вступ, захоплення уваги, підтримка уваги, 
стратегія виступу, прийоми аргументації, мова виступу, донесення головної 
думки, регламент, завершення виступу, відповіді на питання, особливості 
різних типів виступів та ін.). 

4. Оратор і аудиторія (врахування особливостей та інтересів аудиторії, 
ефективність публічного виступу).  

Найбільш поширена схема діяльності спічрайтера полягає в 
послідовному виконанні наступних етапів:  

1) підготовка; 2) інтерв’ювання; 3) дослідження; 4) організація і 
написання промови.  

Отже, суть спічрайтингу зводиться до здатності та готовності 
співробітників відділу зв’язків з громадськістю придумувати та фіксувати у 
письмовому вигляді тексти промов, виступів та заяв що озвучуються для ЗМІ 
від імені керівництва. Підводячи підсумки можна визначити що спічрайтинг 
це усне публічне інформування цільової аудиторії від імені першої особи з 
позиції суб’єкта PR та в його інтересах. 

 
Список використаних джерел: 
1. Литвин А. В. Спічрайтинг як технологія політконсалтингу. 

Технологія і техніка друкарства. 2018. № 4(58). С. 84-90. 
2. Спічрайтинг. Вікіпедія.  URL : https://cutt.ly/JBd0FSo  
3. Ісайкіна О. Д. Спічрайтинг як базова технологія політичного піару 

Соціум. Документ. Комунікація. 2016. Вип. 2. С. 177-188 
 
 

ЕТАПИ РЕАЛІЗАЦІЇ МЕТОДОЛОГІЇ SCRUM 
 

О. В. ЖМАЙ, ст. викл., 
К. С. БАДЕРА, студентка 

Одеський національний університет  
імені І. І. Мечникова 

вул. Дворянська, 2,Одеса, 65082 
 
Потреба в інноваціях спонукала багато компаній шукати нові методи 

підвищення ефективності роботи співробітників. Слід зазначити, що за 
ефективність управління організацією відповідає менеджмент, адже це є його 
ключовим завданням. Для підвищення результатів необхідно звернути увагу 
на сферу інформаційних технологій, адже зараз саме вона формує основний 
запит на розробку систем управління. 

Одним з провідних управлінських інструментів сьогодні можна назвати 
Scrum–це фреймворк, який використовують для реалізації Agile-розробки. у 
різних сферах, включаючи менеджмент. 


